CONTROL 2 MA11A-ALGEBRA 1998

P1.—
(i) (3 ptos.) Sea p € IN un nimero natural fijo. Probar por induccién que V n € IV \ {0},

U (p+1)! (p+2)! tn-1! 1 (p+n)
Pyt ext L pdn - DU (p+n)

o! 1! 2! (n—1)! (p+1)(n—1)

Use la propiedad anterior para deducir las férmulas para calcular > p_, ky > p_; k%

(ii) (1.5 ptos.) Calcular para m > 1,

m(m+1)
2

> (2i-1)

i=mlm=l) g

(iii) (1.5 ptos.) Calcular

= 1
2 VEE+1D)(VE+1+VE)

k=1

P2.—
i) (2 ptos.) Pruebe por induccién,
(1) (

>2(vVn+1-1)

n

SI=

=1

(ii) (2 ptos.) Se define la funcién ¢; : IR X IR — IR como ¢1(zo, 1) = o + 1. Y para
cada nimero natural n > 2 se define por recurrencia la funcién ¢, : Rt — IR como

On(Toy ooy Tn) = Qn—1(T0,y ooy Tn—1) + On—1(Z1, ..., Tn)
en cada zyg, ..., £, € IR. Probar usando induccién que
. (n
on(T0, ..oy Tp) = Z (k)wk
k=0
(ili) (2 ptos.) Sea A={z € R /3k € Z,3i € IN, z = £}. Pruebe que A es numerable.

P3.— Sea A un conjunto no vacioy f : A — A una funcién biyectiva. Denotaremos por
f~! ala inversa de f. Para n > 1 definimos f(™ como la composicién de f con ella
misma n veces y si n < 0 definimos £ = (f~1)(”D. Si n = 0 ponemos f(© = id,.



Considere la relacién en A definida como:

tRy & 3dAneZ, fMa)=y

(i) (3 ptos.) Probar que R es una relacién de equivalencia.

(ii) (3 ptos.) Considere p € IV \ {0} fijo. SiA=Q y f :Q — @ se define por f(¢)=p-q,
calcular la clase de equivalencia de 0 y de 1 con respecto a R .

Tiempo:3 horas



